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ORiK.0012.2.11.2025 

 

PROTOKÓŁ 

z przebiegu posiedzenia  

Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Pomocy Społecznej 

z dnia  18 grudnia 2025 r. 

 

 

Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia: 13:10 – 13:38 

 

Miejsce posiedzenia: Urząd Miasta i Gminy Drobin,  sala konferencyjna im. Andrzeja Wojciecha 

Samoraja, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin.  

 

Uczestnicy posiedzenia: 

- członkowie Komisji Planowania i Budżetu 4 członków na uchwalony skład 5; 

- Przedstawiciele UMiG Drobin: Burmistrz MiG Drobin, Sekretarz MiG;  

- Kierownik MGOPS w Drobinie Roman Szymański; 

- Przewodnicząca rady Miejskiej w Drobinie: Alina Marcinkowska - Racka  

Lista obecności stanowią załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu. 

 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

3. Zaopiniowanie projektów uchwał pod obrady XXV sesji Rady Miejskiej w Drobinie: 

  3.1) projektu uchwały w sprawie określenia zasad sprawiania pogrzebów oraz zwrotu kosztów 

pogrzebu poniesionych przez Gminę Drobin; 

  3.2) projektu uchwały zmieniającego  Uchwałę Nr IV/54/2019  Rady  Miejskiej w Drobinie z dnia 

31 stycznia 2019 r. w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności 

za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych 

usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków 

częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania. 

4. Opracowanie planu pracy komisji na rok 2026. 

5. Sprawy różne. 

6. Zakończenie posiedzenia. 

 

posiedzeniu komisji przewodniczyła 

Przewodnicząca Komisji Beata Brzezińska 

 

Przebieg posiedzenia 

 

Do punktu 1-go posiedzenia: 

 

Przewodnicząca komisji – otworzyła posiedzenie, przywitała zebranych oraz stwierdziła quorum. 

Na 5 radnych, obecnych 4 (nieobecny radny Mielczarek). 

 

Do punktu 2-go posiedzenia: 

 

Przedstawienie porządku posiedzenia 

 

Przewodnicząca komisji – przedstawiła porządek posiedzenia i zapytała, czy radni, członkowie 

komisji wnoszą uwagi do porządku. 
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Brak uwag. 

 

Następnie przewodnicząca przystąpiła do realizacji porządku posiedzenia. 

 

Do punktu 3.1. posiedzenia: 

 

Projekt uchwały w sprawie określenia zasad sprawiania pogrzebów  

oraz zwrotu kosztów pogrzebu poniesionych przez Gminę Drobin 

 

 

Przewodnicząca komisji – odczytała pierwszy podpunkt w pkt. 3 i poprosiła Kierownika MGOPS 

o jego przybliżenie. 

 

Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS – poinformował, że należało dostosować uchwałę 

do obowiązujących przepisów prawnych oraz dostosować wysokość stawki za sprawowanie 

pogrzebu. Odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.  

 

Przewodnicząca komisji – zapytała, czy radni mają pytania do przedstawionego projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – zapytała, czy kremacja zwłok jest droższa, czy tańsza? 

 

Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS -  jest tańsza.  

 

Radna Kamińska – zapytała, czy rodzina może odmówić pochowania zmarłego? 

 

Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS – udzielił wyjaśnień. 

 

Burmistrz MiG – zapytał, ile wynosi zasiłek pogrzebowy? 

 

Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS -  od stycznia 2026 r. 7000 zł. 

 

Przewodnicząca komisji - poddała projekt uchwały pod głosowanie jawne, celem zaopiniowania 

pod obrady najbliższej sesji. 

 

Głosowanie: 

„za” – 4 radnych 

„przeciw”  - 0 radnych 

„wstrzymuje się” – o radnych 

na 4 radnych obecnych podczas głosowania. 

 

Projekt uchwały w sprawie określenia zasad sprawiania pogrzebów oraz zwrotu kosztów pogrzebu 

poniesionych przez Gminę Drobin został zaopiniowany pozytywnie i stanowi załącznik Nr 2 

do niniejszego protokołu. 
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Do punktu 3.2 posiedzenia: 

 

Projekt uchwały zmieniającego  Uchwałę Nr IV/54/2019  Rady  Miejskiej w Drobinie z dnia 

31 stycznia 2019 r. w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności 

za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług 

opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków 

częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania 

 

Przewodnicząca komisji – odczytała kolejny podpunkt w pkt. 3 i poprosiła Kierownika MGOPS 

o jego przybliżenie. 

 

Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS – poinformował, że zmiana uchwały wynika 

ze wzrostu płacy minimalnej. W stawce zawarty jest cały koszt łącznie z kosztami pracodawcy. Pan 

Kierownik dodał, że w naszej gminie stawka godzinowa jest mniejsza niż gminie Staroźreby czy 

Bielsk. 

 

Radna Jankowska – zapytała, ile płaci osoba korzystająca z usług opiekuńczych? 

 

Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS – odpowiedział, że zależy od dochodu  osoby, która 

korzysta tych usług. 

 

Radna Jankowska – zapytała ile wynosi koszt takiej usługi godzinowo? 

 

Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS – 38,30 zł brutto propozycja, do tej pory koszt 

wynosił 36,30 zł brutto. 

  

Radna Jankowska – zapytała, czy opiekunki są zatrudnione na umowę? 

 

Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS – „na umowę zlecenie przez Spółdzielnię Socjalna 

Centrum Usług Środowiskowych w Drobinie”.  

 

Przewodnicząca komisji – zapytała, czy członkowie komisji mają jeszcze pytania do projektu 

uchwały? 

Brak pytań.  

Poddała projekt uchwały pod głosowanie jawne, celem zaopiniowania pod obrady najbliższej sesji. 

 

Głosowanie: 

„za” – 4 radnych 

„przeciw”  - 0 radnych 

„wstrzymuje się” – o radnych 

na 4 radnych obecnych podczas głosowania. 

Projekt uchwały zmieniającego  Uchwałę Nr IV/54/2019  Rady  Miejskiej w Drobinie z dnia 

31 stycznia 2019 r. w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za 

usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług 

opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego 

lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania został zaopiniowany 

pozytywnie i stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu. 
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Do punktu 4-go  posiedzenia: 

 

Opracowanie planu pracy komisji na rok 2026 

 

Przewodnicząca komisji – odczytała kolejny punkt posiedzenia i odczytała proponowany plan pracy 

komisji na rok 2026. Następnie zapytała, czy są pytania do przedstawionego planu pracy komisji. 

 

Radna Jankowska – prosiła, aby zapraszane były wszystkie organizacje, a nie tylko koła gospodyń 

wiejskich. 

 

Przewodnicząca komisji – wyjaśniła, że takiego punktu na rok przyszły nie ma w planie pracy. 

 

Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS – zauważył, że w planie pracy komisji brak jest 

sprawozdania z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drobinie za rok 

2025; sprawozdania z „Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób 

Doznających Przemocy Domowej na lata 2024-2028 za rok 2025 oraz sprawozdania z zadań 

z zakresu wspierania rodziny w 2025 r. Prosił o wpisanie tych sprawozdań w planie pracy komisji 

na miesiąc maj. 

 

Planu pracy komisji na rok 2026, stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu. 

 

Do punktu 5-go  posiedzenia: 

Sprawy różne 

 

Radna Jankowska – zapytała: „co pana Burmistrza skłoniło, żeby zmienić skład Komisji 

Przeciwalkoholowej?”. 

 

Burmistrz MiG – „pozostawiam to do swojej oceny”. 

 

Radna Jankowska – stwierdziła, że roznoszą się różne plotki i chciałaby wiedzieć, co Burmistrza 

do tego skłoniło, aby zmienić skład osobowy tej komisji. 

 

Burmistrz MiG – podkreślił, że takie ma uprawnienia jako Burmistrz, mógł to zrobić i zrobił. 

„Nie musze tłumaczyć się. Miałem swoje powody, o których nie chcę mówić”. 

 

Do punktu 6-go posiedzenia: 

 

Zakończenie posiedzenia 

 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów, Przewodnicząca zakończyła posiedzenie Komisji Oświaty, 

Zdrowia, Kultury i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Drobinie. 

 

Na tym protokół zakończono.  

 

                                                                                 Przewodnicząca Komisji 

 

                                                                                /-/ Beata Brzezińska 
 

Protokołowała: 


